1

Protokół nr  18/2012

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Ochrony Środowiska  
Rady Gminy  Poczesna  z dnia 14 września 2012 roku.

Obecni wg załączonej listy obecności.

Porządek  posiedzenia:
1. Ocena realizacji zadań w zakresie poprawy stosunków wodnych (rowy melioracyjne).  Analiza Gminnego Programu Przeciwpowodziowego dotyczącego terenów zalewowych. 

2. Omówienie materiałów na XX Sesję Rady Gminy Poczesna. 

3. Sprawy różne. 

Ad.1
Ocenę realizacji zadania Regulacja Stosunków Wodnych na terenie Gminy Poczesna omówiono łącznie z Komisją Rewizyjną.

Głos zabierali:
- Adam Morzyk powiedział, że zadaniem gminy jest regulacja i zabezpieczenie cieków wodnych przed wylaniem rzeki Warty. Sytuacja jest poważna czego przykład mieliśmy w 2010 roku. Trzeba podjąć działania, aby udrożnić wszystkie  rowy melioracyjne, bo to przy nich były pierwsze podtopienia. Najniżej położone jest sołectwo Słowik i to tam należy zacząć udrożnienie cieków wodnych.

- Marian Kołodziej wyjaśnił, że są dwie przyczyny niedrożnych rowów, pierwsza to fakt, że trawy w rowach są koszone i pozostawiane, nikt  ich nie zbiera, druga to wyrzucanie do rowu różnych rzeczy np. styropianów. Dreny na przepusty są za małe, powoduje to ich niedrożność i w efekcie podtopienia.
- Wójt Gminy - sprawa ta jest nadzorowana, przetarg na czyszczenie rowów jest rozstrzygnięty. Czyszczone będą te rowy, które zostały zgłoszone z funduszu sołeckiego.  Jest to trudne ponieważ rowy są zaniedbane i porastają w łąki, żeby był efekt trzeba je czyścic co roku, wymaga to dużych nakładów finansowych.
- Elżbieta Rakowska – należy wyczyścić cieki w miejscowościach najniżej położonych i zobowiązać mieszkańców do dbania o nie, gdyż wielu nowo wybudowanych uważa, że to nie jest ich obowiązek.
- Wójt Gminy wyjaśnił, że rowy z przetargu nie są usytuowane przy ciągach komunikacyjnych, lecz poza nimi.

Na tym dyskusję zakończono.
Ad.2
Projekty uchwał dotyczące planów przestrzennego zagospodarowania omówił urbanista Stefan Zaleski, który poinformował, że poprzednio przygotowane projekty uchwał zostały uchylone z powodu braków formalnych, dotyczących sposobu określenia wysokości obiektów na terenie planu oraz zapisu o sposobie dokonywania podziału w wypadku scalenia i powtórnego podziału. Plany zostały uzupełnione
 o wymagane zapisy, co nie zmienia merytorycznej zawartości planów lecz tylko je doprecyzowuje. 

Głos zabierali:
- Tadeusz Bajdor – jeśli te plany wejdą w życie, to na tych terenach będzie można budować bez decyzji o warunkach zabudowy?
- Stefan Zaleski – tak, zasady będą takie jak w przypadku planu zagospodarowania przestrzennego.
Na tym dyskusję zakończono.
Projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminnego Zespołu Ośrodków Zdrowia 
w Poczesnej omówił Wójt Gminy.
Głos zabierali:
- Edward Krzyczmonik powiedział, że zmiany adresowe powinny być także dokonane w przypadku siedziby OSP, Komisariatu Policji i Banku Spółdzielczego.

Na tym dyskusję zakończono.
Projekty uchwał w sprawie sprzedaży nieruchomości gminnych (Kolonia Poczesna) oraz sprzedaży nieruchomości gminnych (Kolonia Poczesna  GDDKiA) omówił Wójt Gminy.

Głos zabierali:
- Edward Krzyczmonik zaproponował, aby wstrzymać się z tą decyzją i ponownie tę sprawę przeanalizować. Podkreślił, że ten teren można w przyszłości wykorzystać dla dobra gminy. 
- Wójt Gminy wyjaśnił, że chciałby ten teren uporządkować, ale nie upiera się przy sprzedaży. 

Na tym dyskusję zakończono.
- Wójt Gminy poinformował, że wystąpi na sesji z wnioskiem o wprowadzenie do porządku sesji projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach.
Na tym dyskusję zakończono.
Ad.3
W tym punkcie głos zabierali:
- Edward Krzyczmonik zaproponował zakup samochodu gminnego do wywozu odpadów. Zdaniem Radnego koszty byłyby mniejsze niż w przypadku korzystania 
z usług obcej firmy.

- Tadeusz Bajdor zapytał czy już wiadomo w przybliżeniu jak będą kształtowały się ceny.

- Wójt Gminy wyjaśnił, że wykonawca zostanie wyłoniony w drodze przetargu, 
i koszty z tego tytułu nie powinny wzrosnąć. Ideą jest, by wszyscy mieszkańcy płacili tak samo, niezależnie od ilości odpadów.
- Ewa Synoradzka zapytała jak wygląda sytuacja z wycinką gałęzi pod liniami elektrycznymi.
- Wójt Gminy odpowiedział, że jest podpisana umowa, można zgłaszać takie miejsca i gałęzie zostaną przez zleceniobiorcę usunięte.
- Przewodniczący Komisji Tadeusz Bajdor odczytał odpowiedzi Wójta Gminy na wnioski z poprzedniego posiedzenia Komisji.

Na tym Komisja zakończyła posiedzenie.

                                                                              Przewodniczący  Komisji Zdrowia
                                                                              i Ochrony Środowiska 
Protokół sporządziła:




Tadeusz Bajdor


Magdalena Caban





         
